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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promover a cooperação conjunta nos trabalhos de 

embelezamento da cidade  

 

 O embelezamento da cidade é uma parte importante da construção urbana e, 

se esse trabalho não for feito da melhor forma, isso não só afecta a imagem urbana, 

mas também o bem-estar da população e o desenvolvimento da economia 

comunitária. O que merece o nosso reconhecimento é que, nos últimos anos, os 

diversos serviços públicos têm desenvolvido activamente os respectivos trabalhos, 

incluindo a criação, no ano passado, do grupo de trabalho sobre embelezamento 

e limpeza urbana, liderado pelo Secretário para a Administração e Justiça e 

composto por 16 departamentos; mais, foi criado um grupo especializado para 

estudar as medidas de embelezamento das ruas e zonas no seio do Conselho para 

a Renovação Urbana, sendo este presidido pelo Secretário para os Transportes e 

Obras Públicas; para além disso, o Governo desenvolveu trabalhos de 

revitalização das zonas, um trabalho liderado pela tutela da Economia e Finanças. 

Tudo isso tem contribuído para melhorar a fisionomia da cidade de Macau. 

No entanto, é de salientar que, no contexto em que o actual Governo da 

RAEM enfatiza a cooperação interdepartamental e a melhoria da eficácia 
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governativa, importa reflectir sobre como evitar a sobreposição do uso dos 

recursos ou a falta de coordenação entre diferentes departamentos no processo de 

desenvolvimento de projectos de embelezamento urbano. Por exemplo, o referido 

grupo de trabalho sobre embelezamento e limpeza urbana vai proceder, este ano, 

a um projecto-piloto de embelezamento das zonas da Travessa Lou Fu, na Taipa, 

e na zona do Porto Exterior; sabe-se que o Conselho para a Renovação Urbana 

está a planear os trabalhos de embelezamento da Rua do Regedor, mas, ao mesmo 

tempo, os seis projectos de revitalização incluem também a antiga Fábrica de 

Panchões Iec Long. Na verdade, existem três zonas que se localizam na zona 

central da vila da Taipa, situando-se todas muito próximas umas das outras, ou 

seja, a uma distância a pé não superior a 10 minutos, e onde as suas ruas, o seu 

património histórico e ecossistema comunitário estão profundamente interligados. 

Os residentes receiam que, caso as concepções de planeamento, os estilos de 

design e os prazos de construção destes três projectos sejam muito distintos, possa 

surgir no futuro um conflito de estilos paisagísticos, zonas pedonais desconexas 

ou obras repetidas, afectando assim a experiência turística geral e a qualidade de 

vida dos residentes na zona histórica da Taipa. 

 Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. A Travessa Lou Fu, a Rua do Regedor e a antiga Fábrica de Panchões Iec 

Long situam-se em zonas muito próximas umas das outras, mas os trabalhos em 

causa estão a ser acompanhados por três serviços públicos e comissões diferentes, 
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portanto, estes estão a realizar estudos preliminares, planos de concepção e 

concursos de obras, entre outros trabalhos, de forma separada. Assim, o Governo 

procedeu a alguma coordenação interdepartamental em relação aos trabalhos de 

embelezamento das três zonas, no sentido de estudar a possibilidade de aproveitar 

a integração e a utilização conjunta dos recursos para a realização cooperativa 

desses trabalhos de embelezamento? 

2. Mais, como o embelezamento envolve a realização de obras, é natural que 

vá causar impactos adicionais aos moradores e lojistas da zona durante a 

execução das mesmas. Por forma a evitar a repetição das obras e que o prazo da 

sua execução afecte, de forma significativa, os moradores e os lojistas da zona 

em causa, os serviços competentes vão ou não adoptar um “planeamento 

uniformizado”, uma “implementação faseada” ou a “execução das obras em 

simultâneo” para reduzir o prazo da sua execução? 

3. Para além dos projectos acima referidos, no futuro, os serviços públicos 

devem criar um mecanismo de coordenação e planeamento geral ou de trabalhos 

interdepartamentais, por forma a evitar duplos investimentos, nomeadamente, 

investimentos no âmbito administrativo e financeiro, bem como articular os 

trabalhos de embelezamento das vias públicas e dos bairros comunitários, por 

forma a evitar conflitos e contradições no estilo paisagístico, e a sobreposição de 

funções. Os serviços competentes vão fazer isso? 

30 de Abril de 2026 
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A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Wong Kit Cheng  

 

  


